

'Bajo el reinado de la canalla'

Esta frase con la que el Dr. Justino Jiménez de Arechaga, lapidaria el augo báltico en sus extorsionaciones rebidas con nuestra cultura y afrontos del derecho de gentes que ocurrieron allá por los años 1919 y 1920, vuelve a cobrar actualidad, frente al desborde y desmanes de que nos ilustra la prensa co-religiosa llegada ayer y hoy de la capital.

Como entonces, frente a la horda salvaje e irresponsable, se ergue gallardamente el Partido Nacional, dispuesto a defender palmo a palmo en cualquier terreno, la dignidad y el decoro nacional, ultrajado por la turba de desmejorados representantes de un sectorismo, que también como en aquellas épocas ignorantes de nuestra historia política, aparecería alejado y tolerado desde las esferas del gobierno, por un oficialismo tan agudo y electorero, como los peores que ha soportado el país.

Pero se equivocan de medio a medio quienes piensan que esta forma han de hacer vacilar al Partido Nacional. Nacido en la lucha, amamantado en la fuerza de las grandes abnegacio-

nes y sacrificios, se dará una vez más como se ha dado siempre, a impedir que esta tierra de libres sea avasallada por fuerzas contrarias a su idiosincrasia republicana y a su sentido ético, viñeras de donde vinieren; sean externas o internas.

Con el mismo amor y la misma levantada entereza con que ha sabido afrostrar a lo largo de su trayectoria, los obstáculos y barreras que se pretendieron oponer a su bregar constante por altas y superiores idealidades cívicas, cumplirá hoy el deber que el destino le asigna en esta hora incierta por que atraviesa el mundo.

Pero eso sí, desde ya señalamos a la consideración pública, que la responsabilidad de los sucesos dolorosos que pudieran sobrevenir, como reacción lógica y honorable a tanto desborde y a tan canallas fines, correrá de cuenta de quienes por su condición de representantes legales del gobierno, estarán obligados a prevenir y reprimir toda tentativa de retrogradación de nuestras prácticas democráticas, haciendo que el país sorteare serena-

mente sin mayores complicaciones, este ciclo de vida tan complejo y difícil por los múltiples problemas de orden público que le afectan, para los cuales, sin embargo, parecería no haber salida de la hora de encararlos con sentido patriótico y realizador, relacionándolos a planes secundarios, cuando en realidad constituyen la medida de nuestro porvenir económico y financiero.

Levantamos nuestra voz de orientales y de Nacionalistas, para protestar con toda la fuerza de que somos capaz, por tanta ignorancia opuesta al curso regular de los acontecimientos. Entre tanto, queda abierto para la HISTORIA, como símbolo de un período funesto de nuestra vida cívica, los episodios vanadiscos de que está siendo víctima la población de Montevideo, por obra e inspiración de una turba de inconscientes y asalariados del capital extranjero, empeñados en ahogar la LIBERTAD DE PENSAMIENTO, máxima conquista en que descansan las verdaderas Democracias.

Colaboradores:
Escribanos, Sr. Antonio María Fernández, Sr. Tomás Castro, Bethencourt, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor
Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 131. - Año III - No 215 - Florida, Miércoles 4 de JULIO de 1941
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO

Voluntad para el bien

Para que una gestión, obra o lo que sea, se encamine y marche por derroteros felices, se requiere, es claro, una mente hasta cierto punto iluminada, una directriz, un punto de miras firmes, convergentes en definidos ideales. E d e b i e n público. Pero también se necesita, —y esto en un orden primordial,— aunque sea tantas veces desaparecido y obviado,— un espíritu de comprensión voluntaria, un anhelo sano, no solo de colaborar en lo bueno sino, de identificar al error, combatirlo, cerrar los caminos que conducen a él.—

Algo de esto podría acontecer en la gestión gubernativa del General Baldomir y en sus muchos desaciertos.—

Aunque responsable directo de todos ellos por la gerarquía de su investidura, podría en algo esta reflexión atemperar sus culpas.—

No hay dudas de que entre muchos de sus colaboradores más cercanos, hay ineptitud, desidia o culpa simplemente. —Cuantas veces parece que en ellos, hubiera algo de un intento quinacolomusco de perjudicar al gobernante, haciéndole incurrir en serios errores, dañando en igual forma, el bien de todos, la tranquilidad pública!—

Al efecto, recordamos con emoción al gran camarada Rospide, quien, la última vez que hablara con nosotros, comentando las lamentables desviaciones del Presidente, nos decía: «Yo creo que el General Baldomir ha de reconocer sus errores y ha de desandar ese camino, porque es honrado y es patriótico...»

Así lo pensaba y lo decía con esperanza, aquel equilibrado espíritu, tan conocedor de los hombres como era suyo de su país.—

Por el bien de la República, confiamos que hayan sido un vaticinio las palabras de Rospide, como tantas veces los hiciera aquel luminoso espíritu!

AFRENTE A LA CULTURA PÚBLICA

Informa nuestro colega «El Debate» del asalto que una parte, entre gritos de salvajismo, intentó perpetrar en su redacción.

Esto parece demostrar que se intenta resucitar el procedimiento oprobioso del tiempo bárbaro, en el que, a insultos y pedradas se pretendía dominar las conciencias libres.—

Informa el colega de la actitud pasiva, casi complaciente de la policía, que se hizo presente allí, luego de haber sido despedidos los que intentaban sorprender.—

Este hecho tan lamentable, nos recuerda uno similar ocurrido aquí, hace cerca de treinta años, en cuya represión tuvo actuación el hoy Ministro del Interior Dr. Pedro Manini Ríos.—

Una patrulla órlera había intentado hacer blanco de sus desplantes y groserías a un grupo de personas independientes, entre las que se encontraba el viejo periodista don Maximino Román.—Ante la cómplice pasividad policial, se resolvió llevar la queja del vecindario al Ministro del Interior de la época, que lo era el Dr. Brum.—Con ese propósito, visitaron a aquel funcionario, los señores Dr. Pedro Manini Ríos, Dr. Valentín Azcárate, Esc. Ulises W. Riestra y Esc. Antonio M. Fernández.

Explicando el motivo de la visita, dijeron el primero, que actos como aquellos eran una afrenta a la cultura pública y denunciaron, en forma energética, la inactividad policial.—Cabe también recordar que el Ministro exhortó a los visitantes a elevar la acusación a la justicia ordinaria, para que fueran debidamente castigados los culpables, decreto, luego, el cese de funcionarios que habían tolerado los desmanes.

Vamos a ver ahora si el Ministro Manini Ríos, procede y piensa, como aconsejaba y pensaba el ciudadano Manini Ríos.—

De «El Debate»

Amplísimo Criterio

«Para todos, sin excepción, están ampliamente abiertas las puertas del partido. Se promete

tió así y así religiosamente se ha cumplido. A nadie se le ha negado el sub lema; a nadie se le impide proclamar los candidatos que más le gusten; a nadie se le estorba el paso. Complementariamente, la ley permite sufragar por diversas candi-

daturas presidenciales.

En consecuencia, ya ni pretexto queda para sustraerse al deber partidario. Saque cada núcleo lo que legítimamente le corresponda, ya sean intendentes o legisladores, dentro de la ley y de acuerdo con sus fuerzas. También tiene la representación proporcional dentro del Senado. ¡A qué más se pue de aspirar? Es la soberanía, y nadie más que ella, quien otorgará diplomas.

Vean los verdaderos blancos, si es justificable que el ramoneo vote con otro tema, con el premeditado propósito de restar votos al Partido Nacional y ayudar así al Partido Colorado, del que forman parte el riveísmo y el batillismo que en nada se diferencian, ambos habilitistas simulacros e idénticos en espíritu burocrático, en carácter de mandos y hasta en las mañas.

Cuidado señor Diplomático!!!

Tenga presente señor, que la misión fundamental de los representantes de un país ante otro país, es vincular colectivamente a uno con el otro. A ese fin es elementalísimo mantener estricto respeto a los derechos de todos los ciudadanos y sectores de la opinión pública, sin excepción alguna, para no embaraçarse, —inadvertidamente acaso, —en sectarismos, que fatalmente despertarán odios y ren-

ciones.—

Ud. no debe meterse a hacer «gauchadas», interviniendo inútilmente en las decisiones caseras, porque esto, además de comprometerlo en ulterioridades puede acarrearnos graves perjuicios a su nación, lo que algunas le habrán de enseñar sus propios compañeros.—

Si tiene mucho dinero, no lo emplee en el indigno y repugnante sostenimiento de «mercenarios», que arrastrados por sus ambiciones y apetitos son capaces de «volver» a su, —cuando la paga cese,— los mismos enemigos de su país.

Mise que los asalariados, como los de todas partes, forman siempre la escoria social de las pueblos!

No crean que en esta tierra son todos pedigríos. No; los hijos de la Patria de Artigas, son idealistas y saben del cumplimiento del deber!

No crean que en esta tierra son todos pedigríos. No; los hijos de la Patria de Artigas, son idealistas y saben del cumplimiento del deber!

De la prensa batillista

Mientras el poder esté en manos del merismismo, no habrá Constitución que sea expresión auténtica de la voluntad de la soberanía.

En una mano el látigo y en la otra la gamuza...

— INSCRIPCIÓN

Las circunstancias históricas hicieron que en el corazón de los buenos patriotas surgiera un anhelo de libertad que se hizo idea, cuando el Brigadier General don Manuel Oribe, se declaró defensor de las leyes en 1836.

La unión, se hizo de esa idea una fuerza, que incidió sobre la vida política de la República, tratando de encuadrar hacia un norte invariable la democracia, que fatalmente iba a ser la democracia,

Se precisa audacia...

Uno de los diarios ramoneños de Montevideo se atreve a decir esto:

«Por suerte, la opinión sensata del país, cualquiera sea su credo político, sabe bien que... UESTROS DIRIGENTES, como el pueblo partidario que les sigue, es lo mas DIGNO Y PURO del Partido Nacional.»

Dicir que los «DIRIGENTES RAMONEZAS SON LO MAS DIGNO Y PURO DEL PARTIDO NACIONAL», significa una grave injuria a la tradición blanca, que es símbolo de lealtad, da sacrificio y de honor...

Porque dónde estaban Ramírez y los Aguirre en 1807 y 1804, cuando el Partido Nacional luchaba ésta y abnegadamente en defensa de las libertades públicas, de la pureza del sufragio, de la representación de las minorías y de la dignidad ciudadana, sin mas armas que el espíritu de sacrificio, el coraje y la fératricidad de sus aliados?...

Pero señores, si todos lo saben!, Ramírez, haciéndole guardia a Batlle, lo incitando al extremo de los báudoleros que seguían al «claudio del Corobí», y los Aguirre, junto a Muñiz, que al frente de los ejércitos del gobierno soltaban con la derrota de la «abandona», que cometían a tremendo desafío, DE LESA PATRIA seguía Ramírez, —de ofrecer sus vidas al lado de Saravia y de Lamas, en heroicas campañas, contra las tiranías que escarmentan al pueblo uruguayo...

¡Pobre Partido Nacional, si los tales «dirigentes» representaran la esencia de sus gloriosas e inmaculadas virtudes!...

Instrucción Militar Obligatoria

Graves deficiencias en la aplicación de la Ley

El señor Gregorio Barañano ha señalado en diputados fallas fundamentales a la ley I. M. O., las más, debidas a la precipitación con que se procedió en el estudio y sanción de la misma.

Estas fallas, agravadas por un plan deficitario, imposibilitan su aplicación inmediata, pues, aparte de que ocasionan gastos inútiles, todo lo que se adelante se resentirá por falta de uniformidad y simultaneidad en el cumplimiento por parte de los ciudadanos.

Sin perjuicio de que volvamos sobre algunos interesantes datos aportados por el señor Barañano, destacaremos algunas deficiencias relativas a Florida.

En el decreto gubernativo sobre ubicación y composición de los centros de reclutamiento, figuran los de Cardal y Goñi como funcionando en las sedes de las «Juntas Locales» respectivas e integrados por los miembros de dichas juntas. —Como se sabe, son esos, pequeños núcleos de población en que no existen Juntas Locales. —Por lo demás, es de suponer que el error es originario de la Regional Militar N.o 2, pues, aparte de que en otros departamentos de esa zona se han notado errores idénticos tenemos informes que nos permiten asegurar que las indicaciones de la jefatura de la guarnición local estaban bien.

Pero hay otros detalles más significativos de la precipitación y falta de cuidado con que se ha procedido para activar el cumplimiento de la ley. —En tanto en Cardal y Goñi, localidades de escaso número de habitantes se instalan centros de reclutamiento a otras poblaciones de mucha mayor importancia, como Sauce del Yi y Nico Pérez, se les deja para otra oportunidad...

TRIBUNA y la lucha de Candidaturas

Frente a la lucha de candidaturas que se inicia, TRIBUNA hace la express salvedad de que todas ellas tendrán, de su parte, el mismo trato y que sus columnas estarán abiertas para dar cabida a todas las informaciones de algún interés partidario que se nos remita, sin otras limitaciones que las lógicas que impongan razones de espacio, dado que la finalidad de nuestra acción periodística, es bregar desde un pleno impersonal por el crecimiento del partido y la reconquistada del gobierno comunal de Florida.

De acuerdo con ese espíritu, TRIBUNA ofrece sus plazas a los Centros partidarios constituidos o constituyentes, como así mismo a los que se pretenden constituir, para que den a conocer sus opiniones sobre cualquier asunto de interés nacionalista.—

Giambruno, Batillista

El último domingo, el Dr. Giambruno, que también ministra la instrucción pública, concurre a una reunión política en Villa Sarandi en auto oficial y con chafer oficial.

De retorno de esa villa, entró en Florida por la calle Independencia, violando el reglamento del tráfico que prohíbe transitar por esa vía los domingos, de 8 a 21 horas, reglamento que responde a la costumbre de transformar aquella calzada en paseo doméstico y vespertino. El superlujoso aerodinámico ministerial se deslizó rauda, abriendo en dos hacen la fila de pasantes, cosa diciendo. «Atrávense, señoras, aquí voy yo...». Solo el saludable obeso de los milicos, pareció reconocer al Ministro violador de ordenanzas.

Pero dejemos las ordenanzas y vayamos al hecho más importante, al sea la concurrencia de un Ministro a un acto político en su auto oficial. Este uso de los bienes del Estado como cosa propia, con un desprecio olímpico por las más elementales normas de ética política, nos trae a la memoria las épocas en que reinaba insolente el batillismo.

Pero dejemos las ordenanzas y vayamos al hecho más importante, al sea la concurrencia de un Ministro a un acto político en su auto oficial. Este uso de los bienes del Estado como cosa propia, con un desprecio olímpico por las más elementales normas de ética política, nos trae a la memoria las épocas en que reinaba insolente el batillismo. Cuando usaba todas las cosas públicas en su propio beneficio; cuando los jefes batillistas se ban-

queaban gratuitamente en los Hoteles Municipales; cuando los enterados de Batlle empalmaban las fichas de cien pesos en las ruletas; cuando las oficinas públicas servían de domicilio a los gatos interdepartamentales; cuando los jueces afirmaban que «el disparo que había herido a una pobre mujer se le había escapado al hijo de papá (sic) de Batlle»; cuando se rebajaba el totalitarismo más odioso que ha portado la República.

Hoy como ayer, comienza a reinar «el oficialismo desengonzo». Se hacen mangas y capotes de las reglas más elementales de moral política. Los camiones de Coppola, el Parlamento dirigido desde la Casa de Gobierno, la insolencia oficial, el gobierno de circulo, el nepotismo sin freno, la compra de votos por empleos y hasta la misma influencia extranjera en las decisiones más trascendentales de nuestro gobierno nos recuerda la época oscura del fantasma de Piedras Blancas.

Hoy como ayer, la República se cansará de estos despiadados, costosos y lantidemocráticos gobernantes y los tendrá que tirar por la ventana como si diera lo hará en 1942.

EL PUEBLO ORIENTAL ES CONTRARIO A LA CESIÓN DE SU TERRITORIO PARA IMPLANTAR "BASES" Y QUIERE SE MANTENGA LA NEUTRALIDAD DE LA REPUBLICA FRENTE AL CONFLICTO BELICO EUROPEO.

:VIVA LA PATRIA! :VIVA HERRERA!

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL D 1 "TRIBUNA"

Inglaterra perdió la Batalla de Creta.-Culmina la guerra en el mar.-La Posición Americana.-Y Japón-Los ingleses en Bagdad

BERNA.—(TO) «La pérdida de Creta no tendrá fuertes consecuencias», con estas palabras Londres preparó la opinión pública sobre el hecho de que la batalla de Creta estaba perdida para Inglaterra.

Este punto de vista está en contraposición con aquellas declaraciones oficiales, como por ejemplo la de Churchill, de que Creta sería defendida hasta el último hombre, considerando la importancia, posición llave de este «portaviones amplificado»—como denominó Berlín esta isla—para el mantenimiento de la supremacía británica en el mar.

Alemania—esta vez con sus paracaidistas y aviadores—alcanzó su triunfo único en la historia.

Se confirma que la intervención de la flota inglesa para el aseguramiento de la situación en Creta provocó las más graves pérdidas que hasta ahora sufriría la flota británica en esta guerra.

Mientras que Berlín expresa que prácticamente ha sido aniquilada toda la flota inglesa en el Mediterráneo Oriental, Londres se limita a anunciar la pérdida de 3 cruceros y 4 destructores, agregando que «varios otros acorazados y cruceros fueron averiados». Los acontecimientos desarrollarse en este mar próximamente, pondrán ya de manifiesto en qué situación se encuentra la flota británica y cuántas pérdidas ha tenido hasta ahora.

Mientras que en Creta las luchas entran en una fase decisiva, la opinión general ha sido concentrada por la batalla naval más grande de esta guerra.

—Después del hundimiento del buque de guerra más grande del mundo, del «Hood», inglés por la moderna nave alemana «Bismarck», Alemania perdió después de una lucha de varios días contra la mayoría de la flota inglesa aglomerada, a tal efecto—Londres la denominó con 100 el número de unidades participantes en esa venganza—su moderno acorazado; lo mismo que en el HOOD, también en el BISMARCK la mayoría de la tripulación encontró en esta ocasión la muerte de héroe por la patria.

Con las acciones de Creta—aviones contra flota—y con los combates que condujeron a la pérdida del HOOD y del BISMARCK y a la pérdida de algunos destructores británicos, averiándose además uno de los nuevos acorazados ingleses del tipo King George, las cifras de hundimientos en tonelaje bélico han ascendido considerablemente.

A principios de la guerra po-

de Creta.—Culmina la guerra en el mar.-La Posición Americana.-Y Japón-Los ingleses en Bagdad

dos, dos portaviones, siete cruceros, cuarenta y cinco destructores y veintiocho submarinos (prescindiendo de buques auxiliares, pequeñas unidades y cruceros auxiliares). En total (también en este caso descontando los buques auxiliares) resulta según Londres una pérdida de aproximadamente 300.000 toneladas. Londres perdió por consiguiente de acuerdo con sus propios datos, más de lo que posee en tonelaje toda la flota alemana.

En cambio en el transcurso de la guerra mundial, Inglaterra perdió en total apenas 180.000 toneladas.

Son sobre todo las consecuencias de la guerra marítima las que se hacen sentir en el continente americano. Esto fué sufragado por Roosevelt, quién al declarar estado de emergencia ilimitada en Norteamérica, manifestó, que las actuales pérdidas británicas sobrepasaban en mucho lo que podrían construir los astilleros norteamericanos y británicos justos.

También subrayó nuevamente el primer magistrado estadounidense, que Norteamérica ayuda con todos los medios a su alcance a Inglaterra, en su difícilísima lucha.

En cambio el discurso que con ocasión de la reapertura del Congreso argentino pronunció el Presidente interino argentino Dr. Castillo es un exponente de la voluntad de neutralidad argentina.

Las acciones de ayuda pro Inglaterra efectuadas por Norteamérica afectan naturalmente los intereses del Japón.

El eco que el discurso del Presidente de Estados Unidos, F. Delano Roosevelt, despertó en el Japón, surgió, que el Japón posee una marina armada para cualquier eventualidad y que toda intervención norteamericana pro Inglaterra, automáticamente traería consigo la intervención japonesa en pro de las Potencias del Eje.

Con especial interés se observó también en el Lejano Oriente los acontecimientos que se desarrollan en el Cercano Oriente y en el norte africano.

Mientras que las tropas del Eje nuevamente irrumpen en Egipto, el principal acontecimiento del Irak es la entrada de tropas británicas en Bagdad.

Conceptos sobre neutralidad

BNENOS AIRES.—(TO) Al declarar estado de emergencia ilimitado en Norteamérica, el primer magistrado norteamericano pronunció un importante discurso sobre la situación de su país frente al mundo en guerra.

En este discurso quedó plie-

ARTE-LETRAS-CRÍTICA**LA FAMILIA**

Era muy grande la Estancia Azul.

Eran suerías y suerías de campo, cuyos límites nadie conocía con precisión, y nadie, ni los dueños ni los linderos se preocuparon nunca de precisarlos.

Numerosas arroyos y cañadas de mayor o menor importancia, y de bosquejo más o menos espeso, lo estiraban, como red vascular, en todo sentido.

Entre suaves collados y ásperas serranías dormitaban los valles arropados con sus verdes manas de trébol y gramíleas y para dar mayor realce a la belleza de los ferries altas, sanas y fecundas, por aquí, por allá, divisábanse, en manchas obscuras, las pústulas de los cesteros, albergue de la plebe vegetal y animal.

La Estancia Azul, conocida desde tiempo inmemorial, a la distancia de muchísimos leguas, jamás había salido, ni en la más mínima parcela, del dominio de sus dueños primitivos.

Cinco generaciones de Villarreal se habían sucedido sin interrupción y sin fraccionamientos del campo. Los procuradores, los agrimensores y los jueces nunca interviniéron en el arreglo de las hijuelas.

Cuando fallecía el jefe de la familia, los hermanos, solteros convivían en la azotea Azul. El mayor ejercía, de pleno derecho, la Administración del establecimiento. En los casos de suma importancia había cónclave familiar presidido por la viuda del jefe fallecido; y ella era el árbitro, cuyos deudos se acababan siempre sin protestas.

El hermano o hermana que contraían matrimonio, abandonaban, por lo general, el nido paterno.

Elegía el sitio donde deseaba poblar, y en el acuerdo común se designaban los límites de la fracción de campo que le corresponde, más o menos, sin intervención judicial, sin papel sellado, sin documentos escritos, porque la palabra del gauchito era firma indeleble y su conciencia un testigo irrecusable.

Tales fraccionamientos resultaban puramente virtuales si el campo de uno se recargaba por exceso en el progreso o se angustiaba por azotes climáticos, las haciendas trahumaban buscando refugio en cualquier otro paraje de la heredad comun.

Las onzas de oro guardadas en bollitos, eran brigadas de un mismo ejército, prontas a concurrir al lugar donde fuese necesaria su presencia.

Hebía un solo apellido para los pobladores; y una sola marca para los haciendas. Y no había confusiones posibles; en rodeos de miles y miles de vacunos, todos y cada uno reconocían por «la estampa» a qué pertenecía tal novillo.

Y fueran cuantas fueren las subdivisiones, existían cuatro cosas eternamente comunes: el apellido, la marca, la cesa, soñariega y el camposanto.

JAVIER DE VIANA

IDEALES

Todo el que se consagra a propagar y defender, en la época contemporánea, un ideal desinteresado del espíritu, debe educar su voluntad en el culto perseverante del porvenir.

El pasado perdiéron todo entero al brazo que combate; el presente pertenece casi por completo al brazo que combate; que nivea y construye el porvenir, un porvenir tanto más cercano cuando más energico sea la voluntad y el pensamiento de los que le ension, ofrecerá para el desenvolvimiento de las facultades superiores del alma la estabilidad el escenario y el ambiente.

JOSE E. RODO

Los artifices del versos

Hector Pedro Blomberg, ha conquistado un merecido lugar en nuestra literatura. Poeta novelista e historiador, supo desenvolverse siempre con la soltura de quien conserva, a través

por fundamento nuestra pertinaz preocupación por nuestra propia seguridad y por la clase del mundo que está reinvindicando y por el cual deseamos vivir.

Cada Dólar de material que enviamos, contribuye a que los dictadores se mantengan alejados de nuestro propio hemisferio. Cada día más que se les detenga, nos da tiempo para fabricar más cañones, tanques y aviones.

No hemos ocultado, en ningún momento, nuestro propio interés al prestar este auxilio. La Gran Bretaña lo comprende y así también lo comprende la Alemania Nazista. Hemos doblado y redoblado nuestra inmensa producción. Aumentamos metro a metro nuestro abastecimiento de petrechos de guerra para nosotros, para Inglaterra y para la China, y, con el tiempo, para todas las democracias.

El suministro de tales petrechos no fracasará, sino por el contrario, aumentará.

De Castilla

... No es indiferente nuestro país al dolor que alige a las naciones arrastradas por la guerra. Sufrimos en parte, sus consecuencias y nos inquieta en alguna medida el porvenir. Extraños a las causas de la contienda, nuestra situación de

de una larga carrera de hombre de letras, su sensibilidad alerta y fina.

Sus primeras poesías—algunas de las cuales inserímos en esta página—son las de un espíritu nostálgico y vagabundo enamorado de los grandes navíos misteriosos, de los enormes puertos melancólicos y, también, de esas vagorosas figuras de mujer, hechas de sueños y neblina, que se descubren a siempre en el umbral del viejo.

Canción de amor japonesa

Nagako Kuni-San, niña de plata, La muñeca más frágil del Japón, Me consumo de amor por tus pupilas.

Deme tu corazón.

Ven bailar la danza de la lluvia, Muñeca de abanico de marfil;

Labios como el coral de un amuleto,

Me besarán a mí?

Por ti te rezó a Buda entre los lotos.

Mientras llora la lluvia entre el bambú,

Y a Kwannon le enciende calor lámprara.

Por que me amaras tú.

Nagako-Kuni-San, dilecón los dientes.

Nunca tus besos para mi serán,

Y jamás reinarás en mi pagode.

Nagako-Kuni-San...

La pasajera perdida

Siempre le estoy viendo, sentada en el puente, Leyendo novelas de Loli y Kamor, O si no mirando la espuma que hirviene Cantaba en la estela del viejo vapor.

O en noches gerentes, soñando a mi lado, Borrosas de luna y ensueño los dos, Pensando en el absurdo de habernos amado, Pensando en el puerto del ilusivo edificio.

Blanca pasajera de un viaje lejano Que embarcó en la bruma de aquel puerto gris. ¿Por qué nos quisimos cruzando el océano? ¿Por qué te quedarás en aquel país?

Aun guardo la vieja novela que un día Dejéste olvidada sobre mi sillón. Escrito en la tapa tu nombre: «María». Despues un fechón y un puente: «Tolón».

Los años.. Los años.. corri por el mundo, En muchos navíos rodé por el mar, Pero tu recuerdo, secreto y profundo, Jamás de mis sueños se pudo borrar.

No sé si estás viva, no sé si es que has muerto, Pero en mi nostalgia romántica y gris Esperé encontrarlo un día, en un puerto, Bajo el claro cielo de un vago país.

Cuántas pasajeras llevó mi navío De tierras de bruma a pueras de sol Tu sombra lejana quedó al lado mío: Un amor de Francia y un verso español

Blanca pasajera, viajera perdida, Que un día, en un puerto, suspiró y se fué, Defiendo una vaga nostalgia en mi vida; Acaso si sé que yo la lloré.

Siempre le estoy viendo, sentada en el puente, Leyendo novelas de Loli y Kamor, O si no mirando la espuma, que hirviene, Cantaba en la estela del viejo vapor.

HECTOR PEDRO BLOMBERG.



En la CIRENAICA.-Prisioneros hindúes que luchaban al servicio de Inglaterra

seña Inglaterra 1.500.000 toneladas en buques de guerra, Alemania aproximadamente 230.000. Las cifras de hundimientos son desconocidas, puesto que por motivos militares muchas acciones tienen que ser silenciadas.

Londres, hasta ahora confeso el hundimiento de dos acorazados

namiente establecida la situación del grao pañal del norte.

Como piensa el continente latinoamericano fué definido por el representante de uso de los más potentes países del continente sudamericano, el presidente interino argentino Dr. Castillo, quien nuevamente en Bagdad

de Roosevelt

... Todo nuestro plan de auxilio a las democracias tiene

pais neutral quedó bien definido desde el primer momento; estamos dispuestos a mantener esta actitud con lealtad y firmeza sin alturas esfuerzos para cimentar en el derecho nuestra conducta. El ritmo de cordialidad tradicional en nuestras relaciones con los países extranjeros no ha sido alterado. Nos esforzaremos a cumplir con nuestros compromisos extiendiendo a los demás países.

Procuraremos dar aplicación a las reglas elaboradas para contribuir a solucionar en la medida de nuestro alcance los conflictos internacionales y hemos sido perseverantes en la tarea de celebrar nuevos tratados que consolidan nuestras relaciones con los demás países;

Los Heliantes presentarán sus propuestas en sellado de \$ 245 y bajo sobre cerrado, en la Secretaría de la Intendencia Municipal, hasta el día quince veintidós del corriente mes y año, a las diez horas, reservándose la Intendencia el derecho de aceptar la propuesta que considere más conveniente, o rechazarla.

Los interesados exhibirán la patente de giro del año en curso y el certificado de la Caja de Jubilaciones de la Industria, Comercio y Servicios Públicos, en el que se haga constar que la firma está al día en el pago de los aportes patronales y obreros, y que sus atrasos halláense regularizados mediante arreglos con dicho Instituto.

Florida, Junio 2 de 1941.—

VICTOR F. TARANTO.

Intendente.

JOSH R. ZIPITRIA VIDAL.

Secretario.

INTENDENCIA MUNICIPAL

F l o r i d a

PRIMERO Y ÚNICO LLAMADO A LICITACIÓN

Llámase a licitación pública por primera y única vez, para la provisión de ochenta mil kilos de alfalfa buena, puesta en el Corralón Municipal, la que será entregada en partidas de diez mil kilos mensuales.

Los Heliantes presentarán sus propuestas en sellado de \$ 245 y bajo sobre cerrado, en la Secretaría de la Intendencia Municipal, hasta el día quince veintidós del corriente mes y año, a las diez horas, reservándose la Intendencia el derecho de aceptar la propuesta que considere más conveniente, o rechazarla.

Los interesados exhibirán la patente de giro del año en curso y el certificado de la Caja de Jubilaciones de la Industria, Comercio y Servicios Públicos, en el que se haga constar que la firma está al día en el pago de los aportes patronales y obreros, y que sus atrasos halláense regularizados mediante arreglos con dicho Instituto.

Florida, Junio 2 de 1941.—

VICTOR F. TARANTO.

Intendente.

JOSH R. ZIPITRIA VIDAL.

Secretario.

Rincón del Lector

Continuación del Nro. anterior

Método

Trazado el bosquejo, establecense entonces el plan de ejecución, distribuyése la tarea por algunas horas (por día o por semana), con el compromiso formal de cumplirlo firmemente. No merece titularse hombre, quien no tiene fuerzas para vencer la holgazanería y la irresolución. Vale MEDIO hombre quien transfiere para mañana una actividad que puede ser ejecutada en el mismo día; vale UN CUARTO quien la transfiere para un día indeterminado; vale CERO quien la deja en proyecto.

Hay individuos que lamentan no tener minutos disponibles y viven en procura de distracciones para "matar el tiempo"; están ansiosos porque el día pase de prisa, que llegue la noche, que corra la semana, que sea pronto domingo, que pase rápidamente el mes. Viven "juegándose" de que no tienen oportunidad para responder una carta, para "pegar un botón", para cepillar un saco, para hacer una visita. Tales son los que más se intrigan con el éxito del comerciante de la esquina, que se enriqueció madrugando, mientras ellos continúan pobres, trastocando; tales los que más murmuraron sobre los progresos del hacedor o del criador vecino, cuya plantación o cultivo ganado se hallan bien tratados, en tanto los suyos no mejoran; tales los que más envidian a los que crean en el arte, en la ciencia o en la literatura, mientras ellos nada consiguen producir, primero, porque no fijaron una mirada a sus ambiciones; segundo, porque nunca trazaron un programa para sus aspiraciones, y tercero, porque nunca supieron tener en cuenta el tiempo, para no desperdiciar sus horas en conversaciones inútiles, en distracciones nocivas, en lugar de apelar a sus propias energías.

Existen quienes, por el contrario, descansan "baciendo o remedando medias"; hay los que, como los pajarricos, "aprovechan las ramitas para hacer sus nidos", como hay los que aprovechan los minutos para conseguir horas de trabajo útil.

Convengamos en que todos los trabajos pueden ser ejecutados a intervalos, en esfuerzos intermitentes, como los intelectuales. Exigen cierto espacio de tiempo continuado para madura reflexión y perfecta elaboración. Rara vez existe el método de Luis Barbosa o de Pereyra Barreto, que aprovechaban durante la madrugada el tiempo que les faltaba en el curso del día, lleno de casos imprevistos y de absorbentes obligaciones.

Sabios y previsores los que defienden celosamente su tiempo obteniendo el máximo de su rendimiento o útil. Entre los más sabios destáncense como ejemplo Carlyle y Goethe, sobre todo este último, que bien merece el título de "der Lebenskünstler", o sea "artista en el arte de vivir".

En la "Sabiduría práctica de Goethe" (1), está descripción cómo el más grande genio de los alemanes y uno de los más altos de todos los tiempos concibió la existencia, para él una materia plástica que el hombre puede, con arte, amoldar como deseé, a pesar de la innombrable de las fuerzas obscuras que lo envuelven y lo perturban. Con voluntad inflexible, lúdica y constante, perdió y actuó siempre en procura de la vida interior, en la defensa cautelosa de la obra, que traía consigo y que salía preciosas, contra todas las amenazas de fuerza. Y en primer lugar, dedicó celosamente su tiempo, sinceramente convencido de que la humanidad desperdicia esa materia valiosa y rara. Practicaba, como Pitágoras, todos los días, ejercicio de auto-diseción sobre sus actos, como medida práctica de economía de tiempo y de higiene mental. ¿Qué hace hoy? ¿Cómo utilizó el día? ¿Ha querido? Quién se habilita al análisis cotidiano al empleo de las horas, aprende también a no desperdiciarla inconscientemente, como hacen los haraganes, que sólo trabajan en los momentos de ocio...

Uno de los preceptos fundamentales para alcanzar el tiempo el máximo de rendimiento, es tener mucho orden. Goethe lo siguió con perfección raramente alcanzada por los más metódicos trabajadores intelectuales. El canceller Müller escribió, poco después de la muerte de Goethe, que este gran hombre llevaba la pasión por el orden a un grado casi increíble. "No sólo todas las cartas recibidas, no sólo los borradores y copias de las que recibiera, eran resueltos y encuadrados mensualmente en volúmenes, sino también que redactaba índices periódicos, señalando los resultados de sus investigaciones, anotando los progresos de su vida personal. Y no era eso sólo; a fin de año redactaba los índices de normas y referencias, que le permitían una visión de conjuntos. Nada escataba a su preocupación de ordenar, de clasificar, hasta los diarios del día los reunía en folletos o bibliotecas. Sus libros de gastos, revelan, desde su mocedad, la meticolosidad con que los registraba, no olvidando ni sién el precio de una salchicha de Göttingen. Figuraba como "fármaco göttingense". En su preocupación de perder tiempo, Goethe supo tener inflexible firmeza en la lucha contra los importunos. Tenía a los visitantes y conversadores de salón, contra los cuales se defendió por todos los medios. Acogía con frialdad las visitas importunas, tosiendo de manera de demostrar claramente el deseo de que lo dejassen en paz.

Nuestro magnífico e incansable Huberto de Campos, en la lucha por el aprovechamiento útil del tiempo y del método de trabajo, pese a las terribles condiciones que lo oprimían y martirizaban, fué un admirable émulo de Goethe, hasta el coraje con que luchaba contra los importunos, como lo expresó en su "Manifesto" en diez TÉMS y el postscriptum de uno de los últimos folletines, en que solicita de los propios amigos que le aborrasen sus minutos, espaciando sus visitas...

Ahorrrando el tiempo, conseguiremos muchas victorias en la vida. Sabrán razones a Coelho Netto para decir:

"Quien deja para después lo que puede hacer en el instante, pierde lo que nunca jamás encontrará el tiempo. Los días son como los ríos, que no tornan al nacimiento, corriendo siempre en dirección al mar. Aquel que dice 'tiempo' tiempos, en el que menos lo tiene. Solo hay un medio de eternizar las horas efimeras transformarlas en acción. El labrador que lanza un puñado de semillas, emplea un segundo en el gesto, pero recuperado en el otoño multiplicado en días de abundancia. Ha todo lo que existe hay el factor tiempo".

(1) Robert d'Harcourt, en la "Revue des deux Mondes", 1932.

HOY SIENTO

Hoy siento la nostalgia de la vida que flota en mi triste habitación
Y en sus guras muy flojas trae prendas Tu imagen que es mi queño y mi pasión.

Hoy siento la nostalgia de la vida Y llegan a mi mente atolondradas Recuerdo de aquellas noches de estío Que oí tu suave voz de enamorada.

Hoy siento que todo eso se ha extinguido Y que jamás has de volver a mí Por eso quiero que se pierda en el olvido Tú imagen bella que amé con frenesi.

Una anécdota de M. Gil

Se cuenta en Cosquín (no sabemos la más mínima responsabilidad en cuanto a la exactitud de la anécdota, pero «se nos» es verbo y bien trovado) que, en cierta ocasión, el investigador Argentino Martín Gil caminaba por un paraje cercano con algunos aparatos necesarios para realizar estudios meteorológicos. Al verle pasar, una serrana le advirtió con la mejor intención que iba a llover. Como el tiempo se presentaba exceléndido, Martín Gil le agradeció muy amablemente, pero continuó su camino. Poco después desencadenóse una tormenta de proporciones, que lo obligó a regresar bajo la lluvia. Entonces, interesado, como había logrado advertir que llovería. Y este lo reavivó muy tranquilo;

—Señor, se le habían parado las orejas al burro...

Del AMOR

Tomad del amor lo que un hombre sobreño toma de vino, pero no os emborrachéis.

Los enamorados son como los niños, hay que mercerles un poquito para dominarlos.

Embarcarse no es difícil lo difícil es saberlo expresar.

A los dieciocho años se idolatra; a los veinte se ama; a los treinta y seis se persigue; a los cuarenta se reflexiona.

El amor es lo único que en este mundo se paga con amor.

Las revertas son tan frecuentes entre los que se aman, porque estos suben por instintos que el amor satisface solo las paces valen algo.

El amor sin dínero se parece a un zapato de charol sin suelas.

Pero un hombre diablo con amor es más rico que un bauquero.

El arte de hacerse amar es en las mujeres el arte de defenderse.

Las mujeres que juegan burlonamente con el amor asimilándose a los niños que juegan con los cachorros; se pierden siempre.

Señora:

Vd. se asombrará cuando todos aumentan sus precios LE BON MARCHE Modas los rebaja. Le ofrece a Vd. Sombreros desde 1.50 guantes desde 0.90 mantelitos de té desde 2.00 el juego con bordados a mano y a máquina, collares desde 0.90, flores de plumas y otras fantasías a vejísimos precios.

Además lo aceptamos órdenes de crédito Bassagoda.

CONSULTE NOS Independencia 614.

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTRA, CIMENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACION DE TECHOS DE ZINC CON MICA - MARCA TAMPICO.

En Montevideo
CALIGARIS Hnos. Calle YI 1433
REPRESENTANTE EN ESTA
R. COSTABILE Rodó 255 - FLORIDA

Empresa FLORIDA SERVICIO DE OMNIBUS

Entre FLORIDA y MONTEVIDEO — 1.º DE ABRIL AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1941

SALIDAS DE FLORIDA: 5.40 - 6.30 - 8 - 10 - 13 - 15.30 | 17.30 - 18. h.
TODOS LOS DIAS

SALIDAS DE MONTEVIDEO: 6.30 - 8 - 10 - 13 - 16 y 18 h.
TODOS LOS DIAS

Por Informes y Pasajes — En FLORIDA: Independencia 719 - Teléfono 129
en nuestras Oficinas; | En MONTEVIDEO: Agraciada 1436 - U. T. E. 88-700

Sociales

BODAS

Se efectuó el sábado, como estaba anunciado el enlace de la señorita Negra Abelenda, estimada señora a quien rodean gentes simpáticas, con el Sr. Mariano Echazuri.

Tal ceremonia, a pesar de haber tenido carácter íntimo, adquirió contornos de alta sociabilidad.

• • •

En el correr del presente año se realizará la boda de la señorita Isabel Raymond Pedemonte con el joven Buenaventura Schol Irazábal.

DISTINGASE MAS VISTIENDO EN...



ANGEL COSTABILE

BASTRE - CORTADOR

INDEPENDENCIA 684

Teléfono U. T. E. 196

Ciudad de Florida

algun lote de lana muy calificada por las id superiores, de \$ 10.50 a 11.10; por id. buenas corrientes de \$ 10.30 a 10.70; por id. regulares, de \$ 10.00 a 10.40.

Las cruzas medianas supremas, valen de \$ 9.70 a 10.00; las id. buenas corrientes de \$ 9.30 a 9.60.

Por cruzas gruesas supras, (4) y (3) libre de silencios, cotizan de \$ 9.80 a 10.00; por id. buenas corrientes, de \$ 9.40 a 9.70.

El rechazo fino y mediano, se coloca de \$ 8.00 a 8.50; el id. grueso, de \$ 7.50 a 8.00.

Por barrigas finas y medianas buenas, pagan de \$ 3.80 a 4.00.

CUEROS VACUNOS SECOS—

Este artículo está con mercado corriente y precios firmes, pues la exportación actúa con buen interés.

Pagan por los cueros buenos de campo, pelo de invierno y sin garrapata, de \$ 3.30 a 4; por id. pelo de verano y garrapata de \$ 3.20 a 3.30; por los id. pelados e inservibles de \$ 1.40 a 1.50; por los berreros y berreros sin garrapata de pesos 3.90 a 4; por los id. inservibles de \$ 1.40 a 1.50; por los nonatos buenos de \$ 3.80 a 10; por los id. inservibles de \$ 1.50 a 1.60.

Agricultura

LANAS—
Prosiguen las operaciones laneras, aunque con el ritmo lento que ha venido caracterizando las actividades de nuestro mercado, en las últimas semanas.

Algun lote de lana de vejillo que sale a la venta, especialmente si se trata de mercadería de buena calidad, encuentra colocación de inmediato a los precios conocidos.

Para las lanas sufridas y con semillas, la plaza sigue con poca demanda tal como ha venido ocurriendo en los últimos tiempos.

Las cotizaciones se sostienen dentro de los siguientes límites:

Para las merinas supremas, de \$ 11.50 a 12.00; para las id. primas, de \$ 11.50 a 11.40; para las id. buenas corrientes, de \$ 10.50 a 10.90.

Por cruzas finas supras, abonan de \$ 11.20 a 11.50, pudiéndole conseguir hasta \$ 12.00 por

LINO—

Se recibieron t. 348 bolsas.

Tanto la exportación como el consumo local, siguen actuando sobre la base de \$ 7.45.

AVENA—

Por la avena nacional regular siguen cotizando de \$ 3.50 a 4.00 ALPISTE—

Por el aliste bueno, según limpia, se obtiene de \$ 3.50 a 4.00.

ARROZ—

Por el carolina, según calidad y rendimiento se consigue de \$ 9.00 a 10.20 por el japonés id. id. de \$ 7.00 a 8.20.

Se vende una jardinera

en perfecto estado, con arroces o sin ellos, tratar con el señor José Isaacs, AVENIDA ARTIGAS N.º 247.

Imp. 'Fénix'

Independencia 684 UTE 196

Ciudad de Florida